



ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

ANUL XXXI, SERIA II, Nr. 8086, 4 PAGINI, 30 BANI, JOI, 22 MAI, 1975

ȘEDINȚA COMUNĂ a Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., a Biroului Permanent al Consiliului Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale și a Consiliului de Miniștri al Republicii Socialiste România

In ziua de 21 mai 1975, a avut loc, sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, ședința comună a Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., a Biroului Permanent al Consiliului Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale și a Consiliului de Miniștri al Republicii Socialiste România.

La ședință au luat parte ca invitați șefi ai unor instituții conarțe, activiști de partid și de stat. În cadrul ședinței, a fost luată în dezbatere informația guvernului asupra analizei pe bază de bilanț a rezultatelor economico-financiare pe anul 1974.

Comitetul Politic Executiv, Biroul Permanent al Consiliului Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale și Consiliul de Miniștri au apreciat că dezvoltarea multilaterală a României în 1974 s-a caracterizat prin realizarea unor ritmuri înalte de creștere, prin sporirea potențialului productiv și adâncirea procesului de modernizare a structurii economice naționale, prin îmbunătățirea repartizării teritoriale a forțelor de producție, prin intensificarea și diversificarea schimburilor economice cu străintătatea. Pe baza acestor rezultate s-a asigurat sporirea continuă a veniturilor oamenilor muncii, realizându-se în unele sectoare creșteri peste nivelurile prevăzute în planul cincinal.

S-a apreciat ca pozitiv faptul că în 1974 și primul trimestru al acestui an s-a asigurat stabilitatea prețurilor, o circulație bănească sănătoasă, întărindu-se astfel moneda noastră națională.

Comitetul Politic Executiv a pus în fața guvernului, a ministerelor, controlorilor industriali, a tuturor unităților productive, sarcina de a acționa energic pentru înlăturarea neajunsurilor care s-au manifestat în activitatea economico-financiară în anul 1974 și în primul trimestru al acestui an. Se impune să se realizeze în bune condiții volumul de investiții și de puneri în funcțiune a noilor obiective economice, pentru a se asigura îndeplinirea planului de producție necesar atit economiei naționale cât și exportului. Guvernul să aplice cu mai multă fermitate măsurile stabilite de conducerea partidului privind optimizarea aprovizionării tehnico-materiale, îndeosebi a șantierelor pentru realizarea cu prioritate a producției destinate exportului și pentru reducerea la strictul necesar a importurilor. Este necesar ca fiecare unitate din industrie, agricultură, transporturi și alte sectoare să ia măsuri pentru creșterea mai accentuată a productivității muncii, să se încadreze în nivelul planificat al cheltuielilor materiale, să se lichideze imobilizările de stocuri de producție și de utilaje în vederea evitării tuturor cheltuielilor neeconomice.

Comitetul Politic Executiv, Biroul Permanent al Consiliului Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale și Consiliul de Miniștri subliniază și cu acest prilej că

înfăptuirea planului de dezvoltare economico-socială pe anul 1975 în toate domeniile și la toți indicatorii, diminuarea cheltuielilor materiale și creșterea eficienței economice generale, sporirea - pe această bază - a veniturii naționale, reprezentând calea de ridicare neîncetată a nivelului de trai material și spiritual al întregului nostru popor.

Comitetul Politic Executiv, Biroul Permanent al Consiliului Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale și Consiliul de Miniștri au apreciat că proiectele Planului național unic de dezvoltare economico-socială a Republicii Socialiste România pe anul 1976 și în intervalul 1976-1980, precum și al bugetului de stat pe aceleași perioade. Proiectele planului cincinal 1976-1980 și bugetului au avut la bază orientările și sarcinile stabilite de Congresul al XI-lea al Partidului Comunist Român - în Programul partidului, în Directivile cu privire la planul cincinal 1976-1980 și în Raportul prezentat de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al partidului - fiind discutate în prealabil în secțiunile Consiliului Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale. Propunerile din planul cincinal 1976-1980, asigură continuitatea în ritm înalt a procesului de industrializare socialistă a țării, progres armonios al tuturor ramurilor și sectoarelor de activitate, ridicarea nivelului de trai, material și spiritual, al tuturor oamenilor muncii în conformitate cu Programul partidului de făurire a societății socialiste multilaterale dezvoltate și înaintare a României spre comunism.

S-a stabilit ca proiectele planului cincinal și planul pe 1976, precum și proiectul bugetului să fie supuse dezbaterii și aprobării Plenarei Comitetului Central al Partidului Comunist Român și Consiliului Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale.

În continuare, Comitetul Politic Executiv a aprobat planul de școlarizare și numărul de burse în învățământul superior pentru anul universitar 1975-1976; a fost majorat numărul bursei la 73.000, sumele suplimentare acordate de stat, la nivelul unui an, ridicându-se la aproape 20 milioane lei. Se asigură, astfel, ca circa 66 la sută din totalul studenților să fie bursieri ai statului.

De asemenea, Comitetul Politic Executiv a aprobat propunerile guvernului cu privire la repartizarea în producție a absolvenților instituțiilor de învățământ superior - cursurile de zi.

În cadrul ședinței Comitetului Politic Executiv, tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a prezentat o informație cu privire la convorbirile purtate cu Saddam Hussein, secretar general adjunct al Conducerii regionale a Partidului Socialist Arab Baas, vicepreședinte al Consiliului Comandamentului Revoluției al Republicii Irak.

De asemenea, tovarășul Nicolae Ceaușescu a prezentat o informație cu privire la rezultatele vizitei oficiale a Maiestății Sale regina Iuliana și Alteței Sale Regale Bernhard, prințul Țării de Jos.

Comitetul Politic Executiv și-a însușit în întregime concluziile prezentate de secretarul general al partidului, președintele Republicii, și-a exprimat deosebita satisfacție față de rezultatele convorbirilor și a dat o înaltă apreciere modului în care tovarășul Nicolae Ceaușescu a promovat interesul țării noastre și a expus pozițiile Partidului Comunist Român și ale Republicii Socialiste România în principalele probleme internaționale.

Comitetul Politic Executiv consideră convorbirile dintre tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășul Saddam Hussein ca o nouă și importantă contribuție la dezvoltarea cooperării româno-irakiene, a relațiilor între partidele și popoarele celor două țări, la amplificarea conștientizării lor în rezolvarea problemelor ca confruntă lumea contemporană, pentru instaurarea unei noi ordini economice și politice, a unui climat de pace, înțelegere și cooperare internațională.

Comitetul Politic Executiv și-a exprimat apreciere pozitivă față de dezvoltarea raporturilor de prietenie și colaborare dintre România și Irak, dintre Partidul Comunist Român și Partidul Socialist Arab Baas și a stabilit să se ia măsuri în continuare pentru traducerea în viață a înțelegerilor și acordurilor stabilite cu prilejul recentelor convorbiri, pentru aplicarea Acordului de cooperare economică și tehnică semnat între cele două țări.

Comitetul Politic Executiv a salutat, de asemenea, cu satisfacție rezultatele vizitei oficiale a Maiestății Sale regina Iuliana și Alteței Sale Regale Bernhard, prințul Țării de Jos, vizită care reflectă stadiul atins în dezvoltarea bunelor raporturi româno-olandeze și care s-au amplificat în mod deosebit după vizita din 1973 a președintelui Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu, în Olanda. Dind o apreciere pozitivă evoluției relațiilor româno-olandeze, Comitetul Politic Executiv a exprimat convingerea că vizita oficială a înalților oaspeți olandezi, precum și convorbirile care au avut loc cu acest prilej, vor servi intereselor celor două popoare, cauzei destinării și securității în Europa și în întreaga lume, înțelegerii și colaborării internaționale.

Comitetul Politic Executiv a stabilit ca ministerele și instituțiile interesate să ia toate măsurile pentru aplicarea în viață a înțelegerilor convenite cu prilejul vizitei înalților oaspeți olandezi în țara noastră.

Comitetul Politic Executiv, în cadrul ședinței sale, a rezolvat unele probleme ale activității de partid și de stat în agricultură, în domeniul comerțului interior și al relațiilor economice internaționale.

Deschiderea lucrărilor Seminarului bilateral organizat de U.A.S.C.R. și I.S.M.U.N.

Miercuri au început în Capitală lucrările Seminarului bilateral organizat de Uniunea Asociațiilor Studenților Comuniști din România (U.A.S.C.R.) și Mișcarea Internațională a Tineretului și Studenților pentru Națiunile Unite (I.S.M.U.N.) pe tema „Tineretul, dezvoltarea națională și Națiunile Unite”.

Lucrările seminarului au fost deschise de tovarășul Nicu Ceaușescu, vicepreședinte al Consiliului U.A.S.C.R., care a relevat că o asemenea reuniune prelujește dezbaterile unei probleme de mare interes și actualitate privind rolul tineretului și studenților în procesul dezvoltării economice, sociale și naționale a popoarelor, intensificarea căilor de comunicație cu Națiunile Unite și dezvoltarea colaborării multilaterale în mișcarea internațională de tineret și studenți.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, președintele Republicii Socialiste România, a transmis un mesaj participanților la seminar, care a fost prezentat de tovarășul Ion Traian Stănescu, prim-secretar al C.C. al U.T.C.,

MESAJUL adresat de tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU participanților la Seminarul „Tineretul, dezvoltarea națională și Națiunile Unite”

Dragi prețeni, tineri,

Imi este plăcut să vă adresez un călduros salut dumneavoastră, participanților la Seminarul „Tineretul, dezvoltarea națională și Națiunile Unite”, organizat de Uniunea Asociațiilor Studenților Comuniști din România și Mișcarea Internațională a Tineretului și Studenților pentru Națiunile Unite. Imi exprim convingerea că seminarul dumneavoastră va contribui la creșterea participării tineretului la lupta pentru dezvoltarea economică și socială independentă a popoarelor, pentru lichidarea subdezvoltării, pentru abolirea definitivă a politicii imperialiste, colonialiste și neocolonialiste, de dominație, încheitate și amestec, pentru emancipare națională și socială.

În zilele noastre, când o mare parte a omenirii este confruntată cu aceste probleme, tinăra generație este chemată să joace un rol important, alături de propriile popoare, pentru asigurarea dreptului fiecărei națiuni de a fi stăpână și de a dispune în mod suveran de bogățiile naționale, în scopul dezvoltării economice-sociale de sine stătătoare, de a-și făuri un viitor de prosperitate și bunăstare.

Tinăra generație, profund interesată în asigurarea

dezvoltării omenirii pe căile progresului și păcii, are datoria să participe cu toată energia la lupta pentru statornicirea unor raporturi noi între state, de conviețuire și concurență pașnică, bazate pe egalitate și echitate, pentru instaurarea unei noi ordini economice și politice internaționale. Același va asigura tineretului generații afirmării sale tot mai puternice, înfăptuirii aspirațiilor și năzuințelor sale de bunăstare și fericire.

Organizarea acestui seminar, ca și a altor acțiuni similare, evidențiază o dată mai mult necesitatea ca O.N.U. și alte organizații internaționale să-și sporească preocuparea pentru depășirea subdezvoltării și, îndeosebi, pentru formarea și pregătirea de cadre, pentru participarea mai intensă a tineretului și studenților la soluționarea problemelor dezvoltării naționale, la democratizarea relațiilor internaționale, la întărirea păcii și cooperării între popoare.

Dorindu-vă succes deplin în desfășurarea lucrărilor seminarului, imi exprim speranța că această manifestare se va înscrie ca o contribuție la întărirea colaborării și unității tineretului generații în lupta pentru libertate, democrație, pace și progres social, pentru o lume mai dreaptă și mai bună.

NICOLAE CEAUȘESCU Președintele Republicii Socialiste România

A ÎNDEPLINIT CINCINALUL

Colectivul Intreprinderii mecanice Mirșea-Avrig, județul Sibiu, a anunțat îndeplinirea prevederilor planului cincinal. Cu acest prilej, colectivul acestei unități industriale a adresat Comitetului Central al Partidului Comunist Român, tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU o telegramă în care se spune: „Satisfacția noastră este cu atât mai mare, cu cât încununăm într-un chip fericit eforturile care au urmat vizitei dumneavoastră la Mirșea în zilele de debut ale cincinalului. Materializând la fiecare loc de muncă, în activitatea noastră de zi cu zi indicațiile dumneavoastră, avem astăzi bucuria de a prelucra obținerea, până la sfârșitul anului, a unei producții suplimentare în valoare de 2,3 miliarde lei. Întregul spor pe care îl realizăm se concretizează în autobasculante Diesel de mare tonaj, peste 2.000 de asmece mașini urmând a fi livrate suplimentar beneficiarilor noștri interni și externi.

În pag. a 3-a „Ștafeta muncii” dedicată Congresului al X-lea al U.T.C. și Conferinței a X-a a U.A.S.C.R.

Astăzi sosește în țara noastră, într-o vizită oficială, delegația de partid și guvernamentală a Republicii Populare Democratice Coreene, condusă de tovarășul Kim Ir Sen, secretar general al Comitetului Central al Partidului Muncii din Coreea, președintele Republicii Populare Democratice Coreene

BUN VENIT TOVARĂȘULUI KIM IR SEN!

La invitația Comitetului Central al Partidului Comunist Român, a guvernului Republicii Socialiste România, a tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, astăzi sosește în țara noastră, într-o vizită oficială, o delegație de partid și guvernamentală a Republicii Populare Democratice Coreene, condusă

de tovarășul Kim Ir Sen, secretar general al Comitetului Central al Partidului Muncii din Coreea, președintele Republicii Populare Democratice Coreene. Întregul popor român întâmpină cu un sentiment de căldă prietenie, ospitalitate și deosebită stimă pe înalții oaspeți din R. P. D. Coreeană.

Tovarășul Kim Ir Sen s-a născut la Mangjong, în apropiere de Phenian, la 15 aprilie 1912, într-o familie de țărani săraci, patrioți și revoluționari. Luptător revoluționar din cea mai fragedă tinerețe, tovarășul Kim Ir Sen a înființat, în anul 1926, o organizație pentru dobândirea imperiașmului, prima organizație revoluționară a tineretului coreean, devenită ulterior Uniunea Tineretului Antiimperialist, iar apoi crează Uniunea Tineretului Comunist. În anul 1929 este arestat de autoritățile reacționare și internat până în anul 1930. În anul 1932 înființează Armata Revoluționară Populară Coreeană. În 1935, Asociația pentru Renașterea Patriei, prima organizație a Frontului unit național antijaponez din Coreea. Ales președinte al Asociației, elaborează programul în zece puncte al acesteia.



Încă din perioada de început a activității sale revoluționare, tovarășul Kim Ir Sen a călăuzit lupta pentru libertate și activitate constructivă a poporului coreean. Lupta mișcărilor patriotice revoluționare coreene împotriva dominației imperialiste străine, desfășurată sub conducerea neobosită a tovarășului Kim Ir Sen, a fost încununată prin strălucita victorie a poporului coreean din august 1945 - când a început în renașterea patriei. Totodată, în focul luptei armate pentru libertate a fost pusă o solidă bază ideologică și organizatorică pentru crearea unui partid marxist-leninist.

Publicii Socialiste România, condusă de tovarășul Nicolae Ceaușescu. Convorbirile purtate cu acest prilej de tovarășul Nicolae Ceaușescu cu tovarășul Kim Ir Sen, hotărârile și înțelegerile convenite au dat o puternică expresie voinței comune de a amplifica concurența româno-coreeană, în interesul reciproc, al întăririi solidarității dintre cele două popoare. În acest sens, tovarășul Nicolae Ceaușescu subliniază: „Vă asigurăm, dragi tovarăși coreeni, că România va milita pentru continuă dezvoltare și colaborare între partidele, țările și popoarele noastre, că veți avea întotdeauna în poporul român un aliat de nădejde în lupta împotriva imperialismului, pentru construirea societății socialiste”. Răspunsul său, tovarășul Kim Ir Sen aprecia convorbirile purtate ca un moment memorabil, care va permite să se aprofundeze și mai mult înțelegerea mutuală și încrederea între partidele, guvernele și popoarele celor două țări ale noastre, Coreea și România, și să se lărgească și să se dezvolte și mai mult relațiile de prietenie și cooperare dintre ele”. Totodată, Comitetul comun din 1971 relevă că „dezvoltarea relațiilor frățești de prietenie și colaborare dintre cele două țări și partide corespunde în întregime intereselor popoarelor române și coreene și ale mișcărilor comuniste și muncitorești internaționale”.

Poporul român este convins că vizita pe care o efectuează, în prezent, în țara noastră tovarășul Kim Ir Sen și ceilalți oaspeți din R.P.D. Coreeană, convorbirile la nivel înalt ce vor avea loc cu acest prilej vor prezenta un aport de o deosebită importanță la amplificarea relațiilor de cooperare pe multiple planuri dintre Republica Socialistă România și Republica Populară Democrată Coreeană. În avantajul celor două țări și popoare, în interesul promovării cauzei socialismului și păcii și cooperării internaționale.”

Animată de adânci sentimente de stimă și prietenie, tinăra generație a patriei noastre, împreună cu întregul popor, întâmpină pe înalții oaspeți coreeani cu urarea „Bun venit în Republica Socialistă România!”

Momente de o excepțională importanță în dezvoltarea continuă a relațiilor frățești dintre partidele, popoarele și țările noastre au constituit vizitele și convorbirile conducătorilor de partid și de stat al celor două țări, evenimente memorabile fiind vizita făcută în țara noastră în zilele de 13-17 iunie 1956 de o delegație guvernamentală a Republicii Populare Democratice Coreene, condusă de tovarășul Kim Ir Sen, și, mai recent, vizita efectuată, în perioada 9-15 iunie 1971, în R.P.D. Coreeană de o delegație de partid și guvernamentală a Re-

Astăzi, în jurul orei 13.30, posturile noastre de radio și televiziune vor transmite direct de la Aeroportul Internațional București-Otopeni, ceremonia sosirii delegației de partid și guvernamentale a Republicii Populare Democratice Coreene, condusă de tovarășul Kim Ir Sen, secretar general al Comitetului Central al Partidului Muncii din Coreea, președintele Republicii Populare Democratice Coreene, care, la invitația Comitetului Central al Partidului Comunist Român, a guvernului Republicii Socialiste România, a tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, va face o vizită oficială în țara noastră.

(Continuare în pag. a III-a)

TELEGRAMS

Tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a primit din partea tovărășilor MAZEDUN, președintele Comitetului Central al Partidului Comunist Chinez, și CHU DE, președintele Comitetului Permanent al Adunării Naționale a Reprezentanților Populari a Republicii Populare Chineză, următoarea telegramă:

Vă adresăm mulțumirile noastre sincere pentru telegrama prin care ați binevoit a prezenta condoleanțe în legătură cu încetarea din viață a tovărășului Dun Bi-u, membru al Comitetului Central al Partidului Comunist Chinez, membru al Comitetului Permanent al Birourii Politice al Comitetului Central al P.C. Chinez, vicepreședinte al Comitetului Permanent al Adunării Naționale a Reprezentanților Populari a Republicii Populare Chineză.

Tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România și tovărășul MANEA MANESCU, prim-ministru al Guvernului Republicii Socialiste România, au primit din partea tovărășilor PAL ION-SOZKI, președintele Consiliului Prezidențial al R.F. Ungare, JANOS KADAR, prim-secretar al C.C. al P.M.S.U., GYORGY LAZAR, președintele Consiliului de Miniștri al R.F. Ungare, următoarea telegramă:

În numele Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Socialist Ungar și Consiliului Prezidențial al Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Ungare și al poporului ungur, precum și din partea noastră personală, primii, vă rugăm, sincerele noastre mulțumiri pentru urările transmise cu ocazia celei de-a 30-a aniversări a eliberării Ungariei.

Sintem convingeți că prietenia frățească și colaborarea multilaterală dintre partidele și popoarele noastre se vor dezvolta și în viitor sub semnul marxism-leninismului și internaționalismului socialist.

Urăm noi succese poporului Republicii Socialiste România în construcția socialismului în țara sa.

Președintele Republicii Socialiste România, NICOLAE CEAUȘESCU, a primit din partea regelui CARL GUSTAF, următoarea telegramă:

Doresc să exprim Excelenței Voastre cele mai sincere mulțumiri ale mele pentru amabilul mesaj adresat cu ocazia zilei mele de naștere.

Președintele Republicii Socialiste România, NICOLAE CEAUȘESCU, a trimis președintelui Republicii Sri Lanka, WILLIAM GOPALLAWA, următoarea telegramă:

Aniversarea Zilei Naționale a Republicii Sri Lanka îmi oferă plăcută ocazie de a vă adresa, în numele poporului român și al meu personal, calde felicitări și cele mai bune urări de sănătate și fericire personală, de prosperitate, progres și noi succese poporului Republicii Sri Lanka.

Poporul român cunoaște și se bucură de realizările obținute de poporul prieten al Sri Lanka în dezvoltarea de sine stătătoare a patriei sale pe baza progresului economic și social.

Am convingerea fermă că relațiile de prietenie și colaborare dintre România și Republica Sri Lanka se vor dezvolta tot mai mult în viitor. În interesul reciproc al celor două popoare, al cauzei păcii, înțelegerii și securității internaționale.

Primul-ministru al Guvernului Republicii Socialiste România, MANEA MANESCU a trimis primul-ministru al Republicii Sri Lanka, SIRIMAVO R. D. BANDARANAIKE, următoarea telegramă:

Am plăcerea de a vă adresa, Excelență, cele mai sincere felicitări și urări de succes în activitatea de înaltă răspundere a Guvernului Republicii Sri Lanka, cu prilejul Zilei naționale a țării dumneavoastră, împreună cu cordiale urări de sănătate și fericire personală.

Îmi amintesc cu multă plăcere de vizita dumneavoastră în țara noastră și consider că ea a contribuit la consolidarea relațiilor noastre de prietenie și cooperare reciproc avantajoasă.

VIZITE

Ministrul afacerilor externe al Suediei, Sven Andersson, care, la invitația ministrului afacerilor externe al Republicii Socialiste România, efectuează o vizită oficială în țara noastră, a fost în cursul zilei de miercuri oaspetele locuitorilor din județul Suceava.

Ministrul suedez a vizitat renumitele monumente istorice și de artă de la Sucevița, Dragomirna, Vatra Moldovitei și Voroneț, atelierul meșterilor olari de la Marginea. Muzeul etnografic din orașul Gura Humorului și fosta cetate de scaun a Moldovei.

Comitetul executiv al Consiliului popular al județului Suceava a oferit un dinu în onoarea ministrului afacerilor externe al Suediei.

Delegatia Ministerului Învățământului al Regatului Iordaniei condusă de Thuşan Al Hindawi, ministrul învățământului, aflată în țara noastră la invitația ministrului educației și învățământului, Paul Niculescu, a vizitat, în compania lui Gheorghe Ștefan, principalele instalări și unități de învățământ, cercetare și producție ale Centrului Național de Fizică București și a purtat convorbiri la Consiliul Național pentru Știință și Tehnologie.

În aceeași zi, oaspeții au vi-

zitat Liceul de industrie ușoară din cartierul Titan.

Miercuri, la Ministerul Minerului, Petrolului și Geologiei s-au încheiat convorbirile dintre ministrul minelor din Republica Coasta de Fildeș — Paul Gui Dido, și ministrul minelor, petrolului și geologiei din țara noastră — Bujor Alimșan.

La încheierea vizitei în țara noastră a ministrului iordanian, a fost semnat un acord de înțelegere, în care sînt consemnate dorința comună și măsurile care trebuie luate pentru promovarea relațiilor de cooperare economică dintre cele două țări, în domeniile geologiei, minier și petrolului.

Convorbirile s-au desfășurat într-o atmosferă de deplină înțelegere, de prietenie și cordialitate.

SPECTACOL

DE GALĂ

În cadrul „Săptămânii Republicii Federale Germania”, Consiliul Culturii și Educației Socialiste a organizat miercuri seara la Casa Filmului din Capitală, un spectacol de gală cu filmul „Erfri Brest”. Acesta este producția a studioului cinematografic din R.F. Germania este realizată de regizorul Rainer Werner Fassbinder, după romanul scriitorului Theodor Fontane.

SOSIRI

La invitația Comitetului Central al Partidului Comunist Român, miercuri la amiază au sosit în Capitală tovărășii Aleksandar Grahicikov, secretar în Comitetul Executiv al Prezidiului Comitetului Central al Uniunii Comunistilor din Iugoslavia și Vlado Obradovic, șeful secției pentru relații și legături internaționale a C.C. al U.C.I.

Cei doi oaspeți Otopeni, oaspeții au fost salutați de tovărășii Stefan Andrei, membru supleant al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., Ștefan Voicu, membru al C.C. al P.C.R., redactor-șef al revistei „Era Socialismului”, Vasile Sandru, adjunct de șef de secție la C.C. al P.C.R., Mircea Angelescu, șef de sector la C.C. al P.C.R., de activiști de partid.

Erau prezenti Petar Dodik, ambasadorul R.S.F. Iugoslavia la București, și membri ai ambasadei.

Miercuri dimineață, a sosit la București o delegație de activiști ai U.C.I. condusă de Dragutin Markovici, membru al C.C. al U.C.I., care, la invitația C.C. al P.C.R., a vizitat în schimb de experiență în țara noastră.

CU PRIVIRE LA ȘEDINȚA CONSILIULUI MILITAR AL FORTELOR ARMATE UNITE ALE STATELOR PARTICIPANTE LA TRATATUL DE LA VARȘOVIA

În zilele de 19-21 mai, în Capitală R. P. Polonia a avut loc ședința ordinară a Consiliului Militar al Forțelor Armate Unite dedicată împlinirii a 20 de ani a Tratatului de la Varșovia.

Consiliul Militar, sub președinția Comandantului Suprem al Forțelor Armate Unite, Mareșal al Uniunii Sovietice I. I. Iskubovski, a făcut bilanțul activității Forțelor Armate Unite în perioada celor 20 de ani și a analizat alte probleme care prezintă în legătură cu împlinirea a 20 de ani a Tratatului de la Varșovia. Participanții la ședință în unanimitate au remarcat importanța măsurilor pentru întărirea capacității de apărare a țărilor socialiste, elaborate și realizate în această perioadă. În cadrul ședinței au fost prezentate și realizate la această perioadă, către partidele comuniste și muncitorești, și guvernele statelor respective.

Primăvara culturală bucoresteană

„Zăvia cărții” — a doua zi a „Primăverii culturale bucoresteană” a prilejuit desfășurarea unei întreite forme de contact dintre publicul bucorestean și literatură. Ipoteza etapetă se-a concretizat în sesiunea științifică „București, seședința voinădoșului primei uniri — Mihai Viteazul”, simpozionul „Cartea și fivirirea personalității umane”, dezbaterile: „Vocea patriotică și umană”, „Școlile literare române”.

„Sensurile majore ale literaturii contemporane”. Sint lămite de forță ale evoluției artistice literare din țara noastră dezvoltate cu pregnanță în cuvintele prestigioaselor personalități artistice științifice participante la manifestări.

Festivitățile de poezie, înțiririle și dialogurile dintre scriitorii și tinerii, recitalurile literare au fost tot atâtea forme vii de contact dintre literatură și publicul însușit de trăirea convăgătoare a actorilor bucoresteni sau de emoția celor care prezentau singuri producțiile.

Reținem ca simbolic titlul „Vitor de aur în țara noastră are” sub care s-a desfășurat festivitatea de poezie al anului „George Bacovia” la Casa de Cultură a sectorului 5. Actori ai Teatrului „Ion Creangă” au recitat poezie patriotică românească aparținând tuturor generațiilor. Membrii anacului au prezentat producții relevante prin vibrația autentică a sentimentului și a expresiei.

„Cartea în viața orașului” este o amplă expoziție extinsă la nivelul tuturor sectoarelor. Ilustrată producția editurilor noastre.

Deschiderea lucrărilor Seminarului bilateral organizat de U.A.S.C.R. și I.S.M.U.N.



(Urmare din pag. 1)

ministru pentru problemele tineretului. Mesajul tovărășului Nicolae Ceaușescu a fost primit cu profund interes și deosebită căldură de către participanți.

Au fost transmise mesaje de salut din partea secretarului general al O.N.U., Kurt Waldheim, și a secretarului general adjunct al O.N.U. pentru informații, Genich Akatani, de către Sayed Abbas Chedid, directorul Centrului de Informare al O.N.U. la București și din partea Directorului Programului Națiunilor Unite pentru Dezvoltare (PNUD), Rudolf Petersen, de către Nisargathan Devarajan, reprezentantul PNUD în România.

A luat apoi cuvântul Blasco Delmar, președintele I.S.M.U.N., care a subliniat semnificația deosebită a Seminarului bilate-

ral, a exprimat recunoștința sinceră și calde mulțumiri pentru mesajul adresat de către tovărășul Nicolae Ceaușescu. În numele delegației U.A.S.C.R., participanții au fost salutați de către tovărășii Constantin Bostină, președintele Consiliului U.A.S.C.R.

În prima zi a lucrărilor, participanții au dezbătut tema „Căile de comunicare dintre organizațiile de tineret și Națiunile Unite”.

Lucrările seminarului continuă.

UN VOLUM DE POEZIE PATRIOTICĂ

ion iuga
cămășă patriei
ADINA VELEA

CRONICA U. T. C.

ieri a sosit în Capitală, venind de la Varșovia, delegația Uniunii Tineretului Comunist condusă de tovărășul Ioan Muresan, prim-secretar al Comitetului județean Sălaj al U.T.C., care la invitația Federației Uniunilor Socialiste ale Tineretului Polonez a efectuat o vizită în R. P. Polonă.

Marti 20 mai a avut loc la librăria „M. Sadoveanu” lansarea volumului „CAMAȘA PATRIEI” apărut la Editura „Albatros”. Placheta este semnată de către tânărul poet Ion Iuga. Au participat Mircea Sintiambreanu, directorul Editurii „Albatros” și prozatorul Alexandru Ivasiuc. „Camașa patriei” este un bun volum de poezie patriotică în care se găsește tonul de gravitate impus de cîntării dragostei de țară, a legăturii cu glia: „Camașa de viață pe care o-mbrăcăm / Odată cu plecarea din părinți / Camașa de riuri de țară / Camașa lumină ochi de copil / Camașa în Patrie (..) unde mă-negresc omătul / unde-mi răsare mina hrană pentru mine-îmi numele tău, / și cale de ziua”.

SPECTACOL LA TEATRU TÂNDĂRICĂ

Astăzi, în cadrul ediției a treia a Primăverii culturale bucoresteană, Teatrul Tândărică prezintă în sala din Calea Victoriei, orele 18, spectacolul pentru tineret „Printesa și eroul”, versiunea cemică și regia Margareta Niculescu după piesa cunoscută căreia Vlasta Popșoișcă.

În distribuție Andea Călugăreanu și Florin Zamfirescu. Mușica: Rado Gheorghe, scenografia: Mișu Buescu.

„ŞTAFETA MUNCII”

dedicată Congresului al X-lea al U. T. C. și Conferinței a X-a a U. A. S. C. R.

SEMNĂTURI ÎN ALBUMUL DE ONOARE

Albumul ştafetă „Tineretul — participant activ la înfăptuirea hotărârilor Congresului al XI-lea al P.C.R.” străbate în aceste zile, în cadrul solemn, reprezentanților studenților clujești, raportînd contribuția lor la realizarea sarcinilor întreprinderii: „In cadrul acțiunii „Decada recordurilor” au fost organizate schimburi de onoare în vederea realizării și depășirii sarcinilor de plan, a angajamentelor asumate de colectivul unității și a propriilor angajamente ale organizației U.T.C. — Valoarea acțiunii de muncă patriotică în sprijinul producției se ridică la 1.925.711 lei, a acțiunilor de economisire a materialelor prime și materialelor, la 105.000 lei, iar a acțiunilor de muncă patriotică nefinanțată la 58.200 lei. • Uteciștii de la „Metalul roșu” și-au propus, de asemenea, să amenajeze un teren de sport, să efectueze lucrări de gospodărire și amenajări de spații verzi, efectuînd un număr de 21.000 ore de muncă patriotică. • În vederea împlinirii Congresului al X-lea al U.T.C. și Conferinței a X-a a U.A.S.C.R. este prevăzută realizarea integrală a angajamentului economic până în luna septembrie a.c., cînd va avea loc Conferința organizației U.T.C. „Metalul roșu”.

Albumul ştafetă „Tineretul — participant activ la înfăptuirea hotărârilor Congresului al XI-lea al P.C.R.” străbate în aceste zile, în cadrul solemn, reprezentanților studenților clujești, raportînd contribuția lor la realizarea sarcinilor întreprinderii: „In cadrul acțiunii „Decada recordurilor” au fost organizate schimburi de onoare în vederea realizării și depășirii sarcinilor de plan, a angajamentelor asumate de colectivul unității și a propriilor angajamente ale organizației U.T.C. — Valoarea acțiunii de muncă patriotică în sprijinul producției se ridică la 1.925.711 lei, a acțiunilor de economisire a materialelor prime și materialelor, la 105.000 lei, iar a acțiunilor de muncă patriotică nefinanțată la 58.200 lei. • Uteciștii de la „Metalul roșu” și-au propus, de asemenea, să amenajeze un teren de sport, să efectueze lucrări de gospodărire și amenajări de spații verzi, efectuînd un număr de 21.000 ore de muncă patriotică. • În vederea împlinirii Congresului al X-lea al U.T.C. și Conferinței a X-a a U.A.S.C.R. este prevăzută realizarea integrală a angajamentului economic până în luna septembrie a.c., cînd va avea loc Conferința organizației U.T.C. „Metalul roșu”.

Extragem din album cîteva date, cifre, nume și fapte: • „Un elev tineret, student în fața frunzei de tîlnă inginer Mircea Zurbău, preocupat de găsirea a noi posibilități de economisire a metalului a realizat prin modificări tehnologice la mai multe reperi ale comenzilor pentru export, economisirea a 5 tone de oțel inoxidabil și 4 tone oțel aliat”. • 120 de tineri au colectat 100 tone de reziduuri metalice. Printre cei evidențiați Vasile Cosma, Gheorghe Rusu, Vasile Badea, Iacob Chițu, Gavril Hristea și mulți alții.

Miercuri, 7 mai 1975, la sediul Consiliului A.S.C. din centru.

DAN VASILESCU

SPORT-SPORT

Selecționata masculină de baschet a României a încheiat cu o nouă victorie participarea sa la turneu final al campionatului european (grupa B) desfășurat la Hagen. În ultimul meci, baschetbaliștii români au învins cu scorul de 91-83 (53-45) reprezentativa Franței în cel de-al treilea meci din grupă pe nivel tehnic. Principalii realizatori ai echipei române au fost Costel Cernat (26), Ozeleak (20), Popa (18), Georgescu (11), Pirsu (7). Din echipa Franței s-au remarcat Gilles (30), Haquet (13) și Bonatu (12).

Situată pe locul doi în clasamentul turneului, formația României s-a calificat pentru campionatul European (grupa A) ce va avea loc în luna iunie în Iugoslavia.

În turul doi al concursului internațional de tenis de la Hamburg, jucătorul român Ilie Nastase l-a eliminat cu 6-4, 6-1 pe Graham Sliwell (Anglia).

În ziua a doua a campionatelor balcanice de volei, competiție care se desfășoară în aceste zile la Atena, selecționata României au înținut reprezentativelor Albaniei. În ambele meciuri, Albania a revenit sporti-

(Ungaria) — Stahl, Roehner (R. D. Germană) 3-2.

Peste 80.000 de spectatori au urmat la meciul „Hampton Park” din Glasgow, meciul dintre selecționata Scoției și Irlandea de Nord continuând pentru campionatul interbaltic de fotbal. La capătul unui joc în care au atecat în permanentă fotbalistii scoțieni cu terminat învingători cu scorul de 3-0 (2-0). Cele trei goluri au fost înscrise de Ted McDougall, Kenny Dalglish și Derek Parlane.

În clasamentul competiției conduce Scoția cu 3 puncte (din 2 meciuri), urmată de Anglia, Tara Gallor — cîte 1 punct (din 1 meci) și Irlanda de Nord — 1 punct (din 2 meciuri).

După cum se știe, reprezentativa Scoției va înținui, la Iunie, la București, selecționata României într-un meci preliminar al campionatului european (grupa A) interbaltic.

Într-o 1 și 8 iunie în orașul polonez Katowice se vor desfășura campionatele europene de box.

La actuala ediție și-au confirmat participarea 190 de boxeri reprezentînd 23 de țări. Vor prezenta echipe complete, alcătuite din cîte 11 pugiliști, U.R.S.S., România, Polonia, Bulgaria, Cehoslovacia, R. D. Germană și Iugoslavia.

CONCURSURI PENTRU OCUPAREA UNOR POSTURI DIDACTICE

INSTITUTUL POLITEHNIC BUCUREȘTI

- Șef de lucrări la Catedra de Măsură și aparate electrice, Facultatea de Electrotehnică, disciplinele: „Mutatoare”, „Măsurări electrice și magnetice”, „Aparate electrice”, „Teoria și încercarea aparatelor electrice” și „Instalații electrice și de iluminat”, poziția 9 din statul de funcțiuni;
- Șef de lucrări la Catedra de Turnătorie-forjă, Facultatea de Metalurgie la disciplinele: „Utilaj metalurgic”, „Mașini și utilaje în sectoarele de forjă și tratamente termice”, „Optimizarea proceselor metalurgice”, „Mașini și utilaje în sectoarele calde”, „Utilaj metalurgic și automatizarea sectoarelor neferoase” și „Mașini și utilaje de turnătorie”, poziția 6 din statul de funcțiuni;
- Șef de lucrări la Catedra de Turnătorie-forjă, Facultatea de Metalurgie la disciplinele: „Tehnologia elaborării aliajelor”, „Modelări”, „Tehnologia formării”, „Elaborarea și turnarea aliajelor ferose”, „Organizarea și controlul procesului tehnologic în turnătorie”, „Procedee speciale de turnare” și „Termofizica proceselor de turnătorie”, poziția 8 din statul de funcțiuni;
- Șef de lucrări la Catedra de Mecanică și teoria mecanismelor, Facultatea de Mecanică agricolă, disciplinele: „Mecanică și rezistența materialelor”, „Organe de mașini și mecanisme” și „Organe de mașini și mecanisme”, poziția 38 din statul de funcțiuni;
- Șef de lucrări la Catedra de Utilaj chimic, Facultatea de Mecanică, disciplinele: „Proiectarea dispozitivelor”, „Stantarea și matritarea la rece”, „Control dimensional”, „Bazele optimizării proceselor tehnologice în construcția de mașini”, „Mașinile și achietoare și dispozitive”, poziția 27 din statul de funcțiuni;
- Asistent la Catedra de Tehnologia construcțiilor de mașini, Facultatea de Tehnologie, disciplinele: „Toleranțe și măsurări tehnice”, „Toleranțe și control tehnic”, „Control dimensional” și „Tehnologia fabricării mașinilor”, poziția 29 din statul de funcțiuni;
- Asistent la Catedra de Metalurgia metalelor neferoase și prepararea minereurilor, Facultatea de Metalurgie, disciplinele: „Prepararea materialelor primare”, „Tehnologia obținerii aluminiului” și „Turnătorie și metale neferoase”, poziția 14 din statul de funcțiuni;
- Asistent la Catedra de Materiale pulvuri și automobile rutiere, Facultatea de Transporturi, disciplinele: „Încercarea automobilelor”, „Modelarea și utilizarea calculatoarelor”, „Combustibili și lubrifișanți”, „Exploatarea și tehnica transporturilor auto”, „Echipament electric și de bord auto”, „Tehnologia fabricării și reparării auto”, „Bazele cercetării experimentale a materialelor rulanti”, „Tracțiunea trenurilor” și „Bazele cercetării experimentale”, poziția 31 din statul de funcțiuni;
- Asistent cu normă de cercetare științifică, la Catedra de Mecanică și teoria mecanismelor de Electrotehnică, poziția 1 din statul de funcțiuni;
- Asistent cu normă de cercetare științifică la Catedra de Tuburi electronice și tranzistoare, Facultatea de Electronică și telecomunicații, poziția 2 din statul de funcțiuni;
- Asistent la Catedra de Electronică aplicată, Facultatea de Electronică și telecomunicații, disciplinele: „Metode

Disciplina Medicină internă, spitalul Grivița, poz. 5.

4. Șef lucrări: Catedra 29 — Disciplina O.R.L., spitalul Colțea, poz. 5.

• **FACULTATEA DE PERFECTIONARE**

5. Șef lucrări: Catedra 18 — Disciplina Cardiologie, poz. 8.

6. Șef lucrări: Catedra 28 — Disciplina Anestezie și terapie intensivă, spitalul Fundeni, poz. 2.

• **FACULTATEA DE STOMATOLOGIE**

7. Șef lucrări: Catedra 38 — Disciplina Chirurgie buco-maxilo-facială, poz. 8.

8. Șef lucrări: Catedra 40 — Disciplina Terapie buco-dentară, poz. 8.

• **FACULTATEA DE FARMACIE**

9. Șef lucrări: Catedra 43 — Disciplina Farmacodinamie, poz. 3.

10. Șef lucrări: Catedra 44 — Disciplina Chimie medico-sanitară, poz. 2.

11. Șef lucrări: Catedra 44 — Disciplina Chimie medico-sanitară, poz. 3.

Candidații la concurs vor depune la secretariatul rectoratului Institutului Politehnic București în termen de 3 luni pentru posturile de lector și șef de lucrări și de 15 zile pentru posturile de asistent de la data expirării termenului de înscriere.

Cei care funcționează într-o instituție de învățământ superior sunt obligați să comunice în scris, rectorului acesteia, înscrierea la concurs.

Anunțul a fost publicat în *Buletinul Oficial, partea a III-a*, nr. 91 din 19 mai a.c.

Actele necesare înscrierilor la concurs sînt următoarele:

- Cerere de înscriere, 1 exemplar;
- Memorial de activitate științifică, tehnică, didactică și socială în 3 exemplare;
- Lista lucrărilor publicate sau în curs de publicare, în 3 exemplare;

INSTITUTUL DE MEDICINĂ ȘI FARMACIE BUCUREȘTI

• **FACULTATEA DE MEDICINĂ GENERALĂ**

1. Șef lucrări: Catedra 1 — Disciplina Limbi moderne, poz. 5.

2. Șef lucrări: Catedra 13 — Disciplina Radiologie, spitalul Cantacuzino, poz. 5.

3. Șef lucrări: Catedra 14 —

bucuria copiilor '75
23 mai - 1 iunie

De ziua lor, oferiți copiilor dvs.:

- Păpuși și Triciclete
- Trotinete
- Jucării metalice și Mingi

Magazinele Ministerului Comerțului Interior vă pun la dispoziție întreaga gamă de produse.



Insonnări din R. P. D. Coreeană de EUGEN FLORESCU

Ori de câte ori mi vor cădea sub privire imagini prezente...

Orizont. Pentru a se asigura cuprinderea tuturor copiilor...

lo, la club, o clasă de fete, instrumentiste dintr-o școală...



Intr-o zi de iunie, prietenii de la organizația de tineret...

Mi-a plăcut principiul pedagogic care guvernează...



foast creată cu scopul de a întări cele învățate de pionierii în școală...

„Scopul este educația tuturor”, mi spunea Kim Te Nam...

gure: „Noi simțem fericiți sub conducerea partidului”.

„Fetele noastre de peste 10-15 ani vor fi cu totul altele...

„In zece ani se schimbă și lumea!”, spune o zicală coreeană...

PE SCURT • PE SCURT • PE SCURT • PE SCURT • PE SCURT

POTRIVIT AGENTIEI V.N.A., generalul Kham Ouane Boupha...

Convorbiri coreano-cambodgiene

LA PHENIAN au avut loc convorbiri între Kim Ir Sen, președintele R.P.D. Coreeană...

Carti românești donate Universității din Goiania

AMBASADA REPUBLICII SOCIALISTE ROMANIA în Brazilia a făcut o donație...

Mulțumim pentru prețioasa donație, prof. Paulo Bastos Perillo...

LIDERII COMUNIȘTILOR greacă și turcă din Cipru, Gheorghe Clăduș...

prezentant special al O.N.U. în Cipru, Luis Weckmann-Munoz.

LA 20 MAI, în capitala R.D.G. au continuat, la ministerul transporturilor...

Deschiderea Tirgului de la Budapesta

Miercuri s-a deschis ediția de primăvară a Tirgului internațional de la Budapesta.

Au fost prezenți Ioan Cotoș, ambasadorul României la Budapesta...

ÎN ORAȘUL VOLGOGRAD a avut loc Festivalul internațional al filmului antificatist...

de toate

Atitudini reliefate Cancelarul Austriei a primit pe ministrul român al apărării

In cursul recentelor lucrări ale celei de-a V-a sesiuni a Adunării Generale a Organizației Statelor Americane (O.S.A.)...

Cancelarul federal al Republicii Austria, dr. Bruno Kreisky, a primit, miercuri...

ÎN CADRUL Festivalului tineretului și satirilor care se desfășoară în aceste zile la Gabrovo...

La Copenhaga au luat sfârșit lucrările celui de-al XXXI-lea Congres al Ligii Tineretului Comunist din Danemarca.

DIALOGUL DE LA GENEVA Prevederile asupra cooperării economice pe cale de definitivare

In contextul finalizării documentelor Conferinței pentru securitate și cooperare în Europa...

formulări prin care țările participante resimt dorința lor de a acționa pentru realizarea scopurilor și obiectivelor Națiunilor Unite...

de toate

CONSTATARE PARADOXALĂ a fost semnalată recent guvernului francez și britanic...

În orașul Göteborg au luat sfârșit, marți, lucrările Congresului Ligii Tineretului Comunist din Suedia.

Deschiderea Tirgului de la Budapesta

Miercuri s-a deschis ediția de primăvară a Tirgului internațional de la Budapesta.

LA PHENIAN au avut loc convorbiri între Kim Ir Sen, președintele R.P.D. Coreeană...

„SARPELE MONETAR” ȘI DILEMELE SALE... vinde și cumpără la adăpostul modificărilor imprevizibile ale parităților...

Înnoiri la Colombo

O deosebită atenție s-a acordat transformării inovatoare din agricultură, sector în care este angajată majoritatea populației țării.

„Țara frumoșilor” — așa sună în traducerea denumirii de Sri Lanka...



vele alocarea a 15 miliarde de rupii pentru accelerarea industrializării...

făcuți cu participarea activă a Consiliului Național pentru problemele tineretului.

Cu prilejul inaugurării unei unități productive din localitatea Bemulla...

RODICA TEPEȘ

Declarația agenției „Eliberarea” privind convorbirile de la Bangkok

Agencia de presă „Eliberarea” a dat publicității o declarație privind mișcările delegației sud-vietnameze...

controlate de fosta administrație saigoneză...

cinema pentru timpul dumneavoastră liber

Table with movie listings for various theaters including COMEDIA FANTASTICĂ, INCREDIBILELE AVENTURI ALE UNOR ITALIENI ÎN RUSIA, and others.